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Er du på Facebook?  
Find vores lukkede gruppe for medlemmer. Klik her  
   

 
Aalborg Fodbolddommerklub Nyhedsbrev – juli 2025 

  
 
Det er efterhånden et stykke tid siden sidste nyhedsbrev – så her lidt nyt fra 
bestyrelsen.  
 
Opkrævning af gebyrer for 1. halvår 2025 
Der er nu udsendt opkrævning for 1. halvår 2025, der dækker såvel 
indesæsonen under både DBU og privatkampe samt DBU-Jylland og 
privatkampe udendørs i 1. halvår. Vær opmærksom på betalingsfristen d. 4. 
august. 
 
 
Generalforsamling 2025 
På vores generalforsamling i januar 2025 var der genvalg til kassereren og 
de to bestyrelsesmedlemmer, der var på valg. Lars Rix blev genvalgt til 
kasserer, mens Lars Ø. Poulsen og Torben Jensen blev genvalgt til 
bestyrelsen. 
 
Bestyrelsen har efterfølgende konstitueret sig således: 

- Carl-Johan Christensen, formand 
- Lars Ø. Poulsen, næstformand 
- Simon le Fevre, sekretær 
- Lars Rix, kasserer 
- Torben Jensen, bestyrelsesmedlem 

 
Herudover blev Kim Komdrup valgt som 1. suppleant og Lars Winther 
Nielsen som 2. suppleant. 
 
Vi gjorde også opmærksom på, at Carl-Johan ønsker at ophøre som 
formand ved generalforsamlingen næste år. Og at vi søger en ny formand, 

https://www.facebook.com/groups/aalborgfdk/
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idet nuværende bestyrelsesmedlemmer ikke kan forene denne opgave med 
privatliv, arbejde og øvrige dommeraktiviteter. Så går du med en ”lille 
formand i maven”, så kontakt gerne Carl-Johan. 
 
 
Ny tøjaftale med Hummel 
DFU har indgået en ny tøjaftale med Hummel. Aftalen træder reelt i kraft nu 
og gælder frem til 31. juli 2032, men Hummel vil først kunne levere nyt 
dommertøj fra ca. 1. februar 2026. Det er et stort antal dommertrøjer/-sæt, 
der skal produceres og fragtes hjem. Så indtil da kan du frit anvende 
nuværende tøjkollektion. 
 
Aftalen indebærer: 

- 1 sæt gratis dommertøj (t-shirt, shorts og strømper) påtrykt op til 4x 
mærker/logoer (DBU, DFU, Thiele og Fair play) – tøj leveres til februar 
2026. 

- Adgang til mulighed for tilkøb af yderligere ét sæt dommertøj til 
ekstraordinær lav pris på 225 kr., som leveres sammen med det gratis 
sæt. 

 
Bestilling 
Der er udsendt mail med information og link til bestilling. Alle skulle gerne 
have modtaget denne – ellers kontroller jeres spam filter.  
Husk at bestilling af gratis sæt samt tilkøb af ét sæt til nedsat pris skal være 
gennemført senest d. 1. august.  
 
Yderligere tøj 
Når yderligere tøj er på lager, vil Hummel etablere en ny dommerwebshop, 
hvor de af Hummel og DBU udviklede dommerartikler kan købes til følgende 
priser (2025 priser): 

- Dommerpakke 1 (trøje kortærmet, shorts, strømper): 335 kr. 
- Dommerpakke 2 (trøje langærmet, shorts, strømper): 350 kr. 
- Trøje kortærmet: 170 kr. 
- Trøje langærmet: 190 kr. 
- Half-zip trøje (opvarmning): 279 kr. 



 

Aalborg Fodbolddommerklub 

  

 

 

 
 

Nyhedsbrev, juli 2025 
 3 

 
 

- Bukser: 195 kr. 
- Vinterjakke: 500 kr. 
- Helårsjakke: 389 kr. 

 
Der kan selvfølgelig komme prisreguleringer i aftaleperioden pga. inflation 
og markedsudvikling. 
 
Når information om tøjbestilling er tilgået dommerne, informerer vi via vores 
facebook gruppe. På den måde kan I finde ud af, om I måtte være blevet 
glemt, eller om mail evt. skal udsøges i spam filteret. 
 
 
Nyt DFU logo 
DFU har fået lavet et nyt logo, idet det hidtidige var 
vanskelig at få trykt på de nye dommertrøjer, hvor 
der på samtlige mærker kun anvendes én farve. 
 
Det nye logo ser således ud. 
 
 
Mentorprogram 
DFU og DBU har også indgået aftale om at igangsætte et mentorprogram. 
Frafaldsprocenten blandt nye dommere er desværre betydelig. Med den nye 
målsætning er det ambitionen, at 80% af nyuddannede dommere fortsat er 
aktive efter ét år.  
 
Det er et ambitiøst mål, og netop derfor er der også afsat en økonomisk 
ramme til at iværksætte et tiltag, hvor der udpeges en mentor for hver 4 
nye dommere. Der er ikke tale om hverken en vejleder/udvikler rolle, men 
om en mentor, der skal sparre, støtte og hjælpe med de praktiske ting for at 
få de nye dommere introduceret til dommergerningen på bedst mulig vis. 
Herunder skal mentor motivere dommerne til at tage kurser i den 
strukturerede dommeruddannelse. 
 
En mentor skal 
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- Indledningsvist deltage i et gratis introduktionsprogram i 
dommerklubben 

- Kontakte de nye dommere snarest efter parring af mentor og dommer 
- Følge dommeren de første 6 måneder og fortsat være kontaktperson 

fra 7. – 12. måned 
- Følge den nye dommer i 2-3 kampe for at observere og skabe læring 

gennem praktiske eksempler. Samtidig skabes en fortrolighed mellem 
mentor og dommer 

- Stå til rådighed for afklaring af spørgsmål fra den nye dommer 
- Være i løbende kontakt med den nye dommer. Det forventes, at man 

som minimum kontakter dommeren én gang om måneden 
- Der er ikke krav om, at man fortsætter som mentor 

 
Økonomi 

- Mentor tildeles en omkostningsgodtgørelse på 2.200 kr. dækkende 
kampe og kørsel (beregnet til ca. 420 km i gennemsnit) 

- Dommerklubben godtgøres med et administrationsgebyr for at 
varetage koordination af mentorprogrammet 

 
Er du interesseret? 
Vi vil fra dommerklubbens side skrive ud i løbet af efteråret for at finde 
interesserede til dette mentorprogram. Så afvent blot, at du hører nærmere.  
 
Vi vil fra dommerklubben i løbet af efteråret iværksætte: 

- Afklaring af interesserede mentorer 
- Fastlægge detaljer for mentorens virke 
- Fastlægge principper for parring af mentor og dommer 
- Udarbejde et introduktionskursus, som nye mentorer indbydes til at 

deltage i (teams) 
 

Det betyder samtidig, at Aalborg Fodbolddommerklubs ”onkel ordning” vil 
ophøre, da denne ordning blot er den spæde start på en egentlig 
mentorordning. 
 
 



 

Aalborg Fodbolddommerklub 

  

 

 

 
 

Nyhedsbrev, juli 2025 
 5 

 
 

Arrangementer i første halvår 
Til marts-mødet havde vi besøg af Lars Glinvad, der til dagligt er direktør i 
Vendsyssel FF. Lars indledte kort med at fortælle om sit virke som direktør, 
hvorefter indlægget var centreret om klubbens nye ejerskab, hvor Legacy 
Sport Partners (LSP) har købt aktiemajoriteten i Vendsyssel FF. 
Hovedinvestor i LSP er den verdenskendte columbianske musiker Blessd, der 
har over 25 mio. globale følgere.  
 
Hvad kan Vendsyssel få ud af et sådant ejerskab, hvorledes skal klubben 
udvikle sig, hvad er målsætningen og meget mere kom Lars ind på i et 
spændende indlæg. 
 
Til sidst i mødet drøftede vi, hvorfor vi kun kan samle i underkanten af 50 
personer til disse marts møder, trods meget spændende indlæg de sidste 
par år. Er der noget, vi skal gøre anderledes? Er indlægsholdere ikke hvad I 
forventer? Er det blot afstand, tidspunkt eller andre vilkår, der gør udslaget? 
Vi hører meget gerne fra jer, hvis I har konstruktiv feedback. 
 
 
Obligatorisk teorigennemgang, webinar om lovændringer og fysisk 
test 
Husk at du skal deltage i både obligatorisk teorigennemgang og webinar om 
lovændringer for at få tildelt kampe i den kommende sæson.  
 
Hvis du deltog i vinterens ”Dommerseminar” udgør det samtidig årets 
obligatoriske teorigennemgang. 
 
Du kan nå det endnu: 

- Obligatorisk teorigennemgang: 
Afvikles i Aalborg d. 7. august samt online 3, 5 og 12. august. 
Også mulighed for fysisk kursus i Vrå d. 4. august (kan kombineres 
med fysisk test samme dag) 
Tilmelding: Find dit kursus 
 

https://dbujylland.dk/uddannelse/find-dit-kursus/?mode=courselist&id=1144&licenstype=
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- Webinar om lovændringer: 
Afvikles sidste gang d. 29. juli (1900-2000 eller 2030-2130) 
Tilmelding: Find dit kursus 

 
Husk også den fysiske test, hvis du er placeret i en testkrævende række 
(serie 3 og opefter samt lavere indplacerede, der virker som linjedommere).  
Den sidste planlagte fysiske test i Aalborg er torsdag d. 6. august: 
- Kl. 17.00: Biptest i Hallen ved AaB  
- Kl. 18.00: Coopertest på løbebanen ved Tornhøjhallen  
- Kl. 18.15: FIFA test på løbebanen ved Tornhøjhallen 
For den fysiske test, er det muligt blot at møde op på dagen. 
 
Der er ligeledes mulighed for fysisk test i Vrå d. 4. august, hvor det i øvrigt 
kan kombineres med obligatorisk teorigennemgang. 
 
Er du forhindret denne dag, så se DBU-Jyllands hjemmeside for øvrige 
fysiske testdatoer og steder Find dit kursus 
 
 
Dommerklubben  
Vi er i øjeblikket 277 aktive og 14 passive medlemmer. Siden sidste sommer 
har vi fået 14 nye medlemmer – de fleste er nyuddannede, men der er også 
et par enkelte tilflyttere.  
 
Velkommen til jer alle. Vi håber I vil deltage aktivt i klubbens arrangementer 
og på denne måde får skabt et godt socialt netværk med kollegerne. 
 
Skulle du have en kollega, et familiemedlem eller en ven der gerne vil være 
dommer, så er der planlagt flere dommergrundkurser (online) med start d. 
24. september og 21. oktober. Derudover gennemføres et kursus med fysisk 
fremmøde med start d. 6. september i Tilst. 
Link: Find dit kursus 
 
 
Prætalentgruppen 

https://dbujylland.dk/uddannelse/find-dit-kursus/?mode=courselist&id=1591&licenstype=
https://dbujylland.dk/uddannelse/find-dit-kursus/?mode=courselist&id=1159&licenstype=
https://dbujylland.dk/uddannelse/find-dit-kursus/?mode=courselist&id=1134&licenstype=


 

Aalborg Fodbolddommerklub 

  

 

 

 
 

Nyhedsbrev, juli 2025 
 7 

 
 

Prætalentgruppen, der er et samarbejde mellem Vendsyssel og Aalborg 
Fodbolddommerklub, har også i dette forår bestået af en række særdeles 
positive og lærevillige unge dommere. Vi har været samlet tre gange, hvoraf 
de to har været omkring en kamp, som en udpeget trio fra gruppen har 
dømt, hvorefter vi i plenum har gennemgået trioens præstation med henblik 
på læring for alle i gruppen. Kendetegnende ved disse gennemgange er en 
meget åben dialog, hvor alle byder ind med gode råd, spørgsmål osv. Med 
andre ord er der intet der pakkes ind, hvilket med garanti medvirker til 
optimal læring. Dette kombineret med teoriundervisning og skærpede krav 
til gruppens medlemmer i forhold hvad der kræves fra DBU-Jylland til den 
fysiske test, medfører at dommernes muligheder for avancement optimeres, 
hvilket da også er afspejlet i antallet af oprykninger hen over foråret.  
 
Vi er i gang med at etablere en ny gruppe for unge/nye dommere – eller 
Next Generation gruppen som den benævnes fremover. Her vil man kunne 
deltage allerede fra U17, og fokus i denne gruppe er at skabe relationer på 
tværs mellem dommerkolleger, støtte dommerne, motivere til at fastholde 
dommergerningen samt afklare potentiale og vilje til at blive talent i 
prætalentgruppen. 
Anders Larsen, Rasmus Virenfeldt og Nicolai Gajhede har alle sagt ja til at 
stå for denne gruppe. 
 
 
Kommende aktiviteter  
  
Medlemsmøder 

Efterårets medlemsmøde afholdes som altid tirsdag i uge 43, dvs. i år bliver 
det tirsdag d. 21. oktober. Vi forventer, at det igen bliver i form af bowling – 
men I hører nærmere i god tid inden mødet. 
 
Vi vil desuden forsøge at lave et arrangement for de dommere, der har 
opstartet dommergerningen indenfor det sidste år. Vi skal lige se 
programmet for efteråret, idet vi planlægger at gøre det ifm. en triokamp, 
hvor der samtidig gives mulighed for at mødes med 
dommeren/dommertrioen. 
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Dommeruddannelser 

Efterårets kurser er allerede slået op. Men hold dig orienteret om 
dommeruddannelser via DBU-Jyllands hjemmeside: Find dit kursus 

- Dommer i Praksis: 31/8 og 2/11 i Aalborg (+ kurser andre steder) 
- Dommeren som leder 1: 23/11 i Aalborg (+ tre kurser andre steder) 
- Linjedommer 1: 28/9 i Aalborg (+ to kurser andre steder) 
- Dommeren som leder 2: 16/11 i Tilst 
- Linjedommer 2: 24/8 og 23/11 i Tilst 

  
 
Meddelelser  
 

Særlige hændelser  
Kommer du ud for en særlig hændelse – det kan f.eks. være vold, trusler, 
specielle indberetninger eller evt. tilskadekomst – så kontakt formanden 
eller et af bestyrelsesmedlemmerne. Vi står altid klar til at hjælpe med at 
formulere indberetningen og til evt. at give dig hjælp til at efterbehandle 
oplevelsen. Og da vi alligevel efterfølgende bliver involveret eller bliver 
orienteret via DBU-Jylland, vil vi gerne være forberedt på verserende sager.  
 
Husk også at angive det på DBU-net eller kontakte Torben Nielsen, hvis du 
på nogen måde har et tilhørsforhold til en klub, så vi undgår at du påsættes 
kampe med denne klub. 
 
Ved tilskadekomst kan du endvidere læse om dine muligheder på 
hjemmesiden (link).  
 

 
Til slut vil vi ønske jer alle en GOD SOMMER og EN GOD EFTERÅRSSÆSON 
når vi kommer dertil. 
  
 
Aalborg Fodbolddommerklub  
Bestyrelsen 

https://dbujylland.dk/uddannelse/find-dit-kursus/?mode=searchresult&Name=&AreaId=0&TypeId=4&LicensType=&DateFrom=&DateTo=&ZipFrom=&ZipTo=&=
http://www.aalborgfdk.dk/hvis-du-kommer-til-skade-under-en-kamp/

